



Уважаемые читатели!

Представляем вашему вниманию очередной выпуск журнала «Трансплантология».

Трансплантация органов продолжает развиваться во всем мире. По количеству успешных трансплантаций, проведенных в стране, мировое сообщество судит об уровне ее медицины. Успех трансплантации зависит от многих составляющих – подбор и кондиционирование донора, искусство хирурга и анестезиолога, подготовка пациента и интенсивная терапия в послеоперационном периоде, последующее наблюдение и послеоперационная коррекция – все имеет значение. Еще один существенный аспект трансплантации – достаточное финансирование, которое затем окупается сторицей. Трансплантация органов экономически обоснована, и это – доказанный факт. Так, гемодиализ, который необходимо проводить 2–3 раза в неделю пациентам, ожидающим пересадку почки, так же, как и лечение декомпенсированных заболеваний печени, сердца и легких, намного дороже, чем трансплантация и последующая практически полная реабилитация предельно тяжелых пациентов!

В этом номере мы представляем крайне важную статью, в которой анализируется вероятность передачи вирусных инфекций от донора органов к реципиенту. Несомненно, преимущества трансплантации органов значительно перевешивают риски заражения инфекциями через пересаженные органы. Однако недавно сообщалось о случае заражения бешенством 3 реципиентов от донора органов в США. Это – исключительно редкий случай, подтвердивший, что бешенство может передаваться через трансплантаты органов.

Подводя итоги уходящего года, хочу отметить, что в этом году журнал был включен в Перечень рецензируемых научных изданий, рекомендуемых ВАК; мы активно работаем над повышением цитируемости журнала, оригинальные статьи в полном объеме переводятся на английский язык, расширяется география авторских коллективов. В Новом году планируется дальнейшее развитие журнала для достижения соответствия международным требованиям к изданиям. Надеюсь, что наша совместная работа позволит журналу в ближайшие годы войти в наиболее известные международные ресурсы.

Также мы представляем ряд наших традиционных разделов, с которыми вы ознакомитесь, прочитав этот номер журнала. Хочу отметить, что хотя в этом номере мы завершаем публикацию руководства KDIGO, значимость раздела «Обзорные статьи и лекции», содержащего материалы по разным вопросам трансплантологии, при этом не уменьшится.

От всей души поздравляю с юбилеем министра здравоохранения РФ Веронику Игоревну Скворцову!

Поздравляю с Новым 2016 годом трансплантологов, врачей других специальностей, средний и младший медперсонал, а также всех читателей журнала. Желаю успехов, счастья и благополучия в Новом году!

Ждем интересных материалов, вопросов и комментариев от наших читателей.

Подробности на сайте <http://www.transplantolog.org>

*С уважением, главный редактор
журнала «Трансплантология»,
президент МОО ОТ,
член-корреспондент РАН,
профессор*

М.Ш. Хубутия